

10 сентября, в Единый день выборов, югорчанам предстоит избрать 712 депутатов городских, районных дум, 41 главу городских и сельских поселений, а также губернатора Тюменской области.

На всех избирательных участках округа Общественная палата Югры обеспечит наблюдение за процессом голосования. Для этого в регионе проходит обучение общественных наблюдателей. Семинары проводят 11 преподавателей регионального общественного штаба по наблюдению за выборами в Ханты-Мансийском автономном округе в 2023 году - члены Общественной палаты Югры, прошедшие подготовку на федеральной площадке. В целом преподаватели планируют обучить 2 500 общественных наблюдателей во всех 22 муниципальных образованиях региона.

В рамках подготовки к выборам в Единый день голосования территориальная избирательная комиссия Нижневартовска также проводит обучающие семинары с председателями, секретарями

# Наблюдатели проходят обучение

*В Югре продолжается подготовка к Единому дню голосования.*

ВМЕСТЕ ВЫБИРАЕМ -  
**ВМЕСТЕ**  
ПОБЕЖДАЕМ!

10 СЕНТЯБРЯ 2023  
ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



и членами участковых избирательных комиссий.

На встречах затрагиваются вопросы организации выборов, порядка участия избирателей в голосовании и иные вопросы, связанные с избирательным законодательством. Также участникам рассказывают о механизме «Мобильный

избиратель» и о порядке рассмотрения жалоб и обращений, поступающих в комиссии.

Председатель ТИК города Нижневартовска Екатерина Трофимец пояснила, что семинары, в первую очередь, помогают членам УИК получить ответы на волнующие вопросы в области избирательного

процесса, лучше подготовиться к предстоящему политическому событию, а также дают новые знания в области законодательства.

- Наши общественные наблюдатели - представители разных возрастов, профессий. Самые молодые участники - студенты югорских вузов и колледжей с активной гражданской позицией, неравнодушные, увлеченные, ответственные. Благодарю за решение быть причастными к важному событию для Югры, России, - написала в своих соцсетях губернатор региона Наталья Комарова.

Добавим, что в избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа работает горячая линия для граждан. Обратившись по телефону горячей линии, избиратели могут получить справочную информацию о предстоящих

выборах, узнать о порядке и сроках подачи заявлений о голосовании по месту нахождения («Мобильный избиратель»). Звонки принимаются по номеру **+7(3467)32-02-91**. Также для удобства граждан на сайте Избирательной комиссии Югры доступна форма электронного обращения.

В территориальной избирательной комиссии Нижневартовска также организована работа телефонной горячей линии для приема обращений граждан при подготовке и проведении выборов, проводимых в Единый день голосования 10 сентября 2023 года.

Телефон горячей линии **8 (3466) 24-25-01** со следующим режимом работы: в рабочие дни с 9 до 13 часов и с 14 до 17 часов.

МВ »Мария Субботина.

## Студентам Югры повысят стипендию

*С 1 сентября обучающихся региональных вузов ждет индексация выплат.*

Студентам-бюджетникам повысят стипендии с началом нового учебного года на 5,5%. Такое решение приняли на заседании правительства региона.



Речь идет о студентах, которые учатся на очных отделениях государственных вузов на территории округа.

Отметим, сегодня в регионе находятся три государственных университета - Югорский, Сургутский и Нижневартовский, а также Сургутский государственный педуниверситет и Ханты-Мансийская государственная медакадемия.

Увеличение нормативов для формирования стипендиального фонда произойдет за счет средств окружного бюджета. Постановление вступит в силу 1 сентября.

Напомним, что в югорских ссузах на бюджете сегодня учатся больше 20 тысяч человек, а вузах - 10 тысяч.

Базовый норматив для формирования стипендиального фонда за счет окружного бюджета студентам среднего профессионального образования повысится до 726 рублей в месяц, высшего образования - до 2 998 рублей в месяц, аспирантам - до 3 932 рублей.

МВ »Кристина Алексеенко.

## Мальчиков больше, чем девочек

*ЗАГС подводит итоги.*

За шесть месяцев 2023 года в муниципальных образованиях Югры оформлено 26 079 актов гражданского состояния.

В округе зарегистрировали 9 244 детей, из них 4 777 мальчиков и 4 467 девочек.

Наиболее популярные при государственной регистрации рождения имена среди девочек: София, Ева, Амина, Анна, Виктория, среди мальчиков: Александр, Михаил, Артем, Матвей.

Зарегистрировано 4 604 акта о заключении брака, это на 23 больше, чем за соответствующий период 2022 года. Самый популярный возраст вступления в брак составляет от 18 до 29 лет.

Количество зарегистрированных актов о расторжении брака составляет 4 835, что больше аналогичного периода 2022 года на 10,3%.

Количество зарегистрированных актов о смерти составило 5 106, что по сравнению с аналогичным периодом 2022 года меньше на 532.

Доля государственных услуг в электронном виде в сфере регистрации актов гражданского состояния с января по июнь 2023 года составила 41,7%. В некоторых муниципальных образованиях показатель доходит до 77,6%.

МВ »Алексей Шабанов.

15 августа 2023 г.

18.00 час.

## Красивая традиция



Хороводы России  
в Нижневартовске

*Нижневартовск вот уже в шестой раз становится соорганизатором фестивального движения «Хороводы России».*

В этом году его темой станет дружба народов. В едином хороводе на площади у Комсомольского озера возьмутся за руки люди разных национальностей и вероисповеданий.

Мероприятие состоится 15 августа в 18 часов. В программе: мастер-класс по созданию игровой куклы, народные игры, хоровод «Кукольник», фольклорные, игровые хороводы.

Кульминацией события станет хоровод «Дружба народов».



МВ »Мария Субботина.

коротко: »

С начала эпидсезона в Югре почти 5 000 человек обратились за медпомощью после укусов клещей.